

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 232 (6322)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

1 ДЕКАБРЯ 1979 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 28 ноября в Большом Кремлевском дворце начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Сессии предшествовал пленум Центрального Комитета КПСС, рассмотревший вопросы, вынесенные на обсуждение депутатов Верховного Совета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Сулова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Чоленко, В. В. Щербинского, Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитунова, В. И. Долгих, К. В. Рукавова.

Единогласно утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1979 году.

2. О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год.

3. О проекте Закона СССР о народном контроле в СССР.

4. О проектах Закона СССР о прокуратуре СССР, о государственном арбитраже в СССР, об адвокатуре в СССР.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, депутат Н. К. Ейбаков.

Докладчик отметил, что в 1979 году увеличивались масштабы общественного производства и повысился его технический уровень, возросло благосостояние народа. Национальный доход страны, используемый на потребление и накопление, по предварительной оценке, возрастет по сравнению с 1978 годом более чем на 8 миллиардов рублей. В промышленности объем производства возрастет в 1979 году на 21 миллиард рублей. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в текущем году было собрано 179 миллионов тонн

зерна. В больших масштабах продолжалось жилищное строительство.

При формировании плана на 1980 год учтены принятые Центральным Комитетом КПСС по инициативе товарища Л. И. Брежнева важные решения по коренным вопросам развития народного хозяйства. Признано необходимым обеспечить устойчивый рост топливно-энергетического комплекса, прдтянуть такие ключевые звенья хозяйства, как транспорт, черная и цветная металлургия, машиностроение, химия. При этом остается неизменным курс партии на дальнейший подъем сельского хозяйства и расширение производства товаров народного потребления.

План на 1980 год, завершающий год десятой пятилетки, разработан с учетом необходимости создания благоприятных условий для успешного начала работы в одиннадцатом пятилетии. В связи с этим предусматривается проведение комплекса мероприятий, обеспечивающих повышение эффективности общественного производства. Намечается ускорение технического перевооружения и укрепление материальной базы ключевых отраслей народного хозяйства, улучшение пропорциональности в развитии экономики.

В 1980 году национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличится на 4 процента, или на 17 миллиардов рублей. Объем промышленного производства возрастет на 4,5 процента, при этом и по группе «А», и по группе «Б» промышленности темпы роста выпуска продукции будут одинаковыми, т. е. 4,5 процента. Прирост валовой продукции сельского хозяйства предусматривается в размере 8,8 процента.

Выполнение намеченных заданий, подчеркнула докладчик, должно основываться на всемерном повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса, совершенствовании планирования и управления, усилении организованности и порядка на каждом рабочем месте, в каждом управленческом звене.

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Доходы Государственного бюджета СССР на 1980 год определены в сумме 284,6 миллиарда рублей, расходы — 284,4 миллиарда рублей. Повышение доходов над расходами составит 0,2 миллиарда рублей.

Затем на отдельных заседаниях палат началось обсуждение докладов.

МАПУТУ. Южно-африканская полиция арестовала 300 африканцев в ходе облавы в одном из пригородов Кейптауна. Им предъявлено обвинение в нарушении пресловутого «закона о пропусках», запрещающего африканцам свободно передвигаться по своей стране.

БЕЙРУТ. В Израиле объявлено об очередном повышении цен. На 60 процентов возросли цены на хлеб, более чем вдвое — на молочные продукты и растительное масло. На треть подскочила плата за электричество, а два раза стали дороже почтовые и телефонные услуги, а также проезд на общественном транспорте. Антинародные меры вызвали бурю протеста израильских граждан.



ОТТАВА. Об отставке с поста лидера оппозиционной либеральной партии Канады объявил бывший премьер-министр страны П. Э. Трюдо. Выступая на пресс-конференции, он объявил свой шаг «политическими и личными причинами».

ВАРШАВА. Полумиллионный «Фиат-126П» выпустили польские автомобилестроители из городов Тыш и Бельско-Бяла. Досрочное освоение проектной мощности подкреплено повышением надежности, улучшением качества всех узлов и агрегатов полюбившегося автолюбителям «Малюха».

СОФИЯ. На полтора месяца раньше срока рапортовал о выполнении плана четырех лет седьмой пятилетки коллектив одного из крупнейших в стране текстильного комбината им. Г. Димитрова в г. Славен. В текущем году будет введен в эксплуатацию новый ткацкий цех. В нем устанавливается советская техника, с использованием которой производительность труда увеличится в несколько раз.

ТОКИО. Япония закупит в Иране в ближайшее время около 1 миллиона тонн сырой нефти, предназначавшейся прежде для Соединенных Штатов. Об этом сообщает газета «Нихон Кэйдай». Правительство США ввело недавно, как известно, эмбарго на импорт иранской нефти, стремясь оказать давление на внутреннюю и внешнюю политику Ирана.

ПАРИЖ. Пять миллионов детей в странах-членах Европейского экономического сообщества живут в условиях нищеты. Об этом сообщает Международное движение в поддержку детей, находящийся в бедственном материальном положении. По случаю Международного года ребенка эта организация приняла решение провести день помощи обездоленным детям Франции.

ОБОБЩЕНИЕ И ПРОПАГАНДА

Под председательством второго секретаря ГК КПСС И. Х. Канарика состоялось заседание городского совета по экономическому образованию. Его участники заслушали информацию об итогах комплектования системы экономического образования в коллективах предприятий, организаций и учреждений города на 1979—80 учебный год и утвердила план своей работы.

Совет предусматривает периодически заслушивать сообщения с мест о ходе экономической учебы в связи с постановлениями ЦК КПСС о работе партийной организации Башкирии, об улучшении планирования и совершенствовании хозяйственного механизма, другими документами пар-

тии. Совет также будет заниматься обобщением и пропагандой передового опыта экономического воспитания трудящихся, организацией встреч руководителей предприятий с пропагандистами, аттестацией пропагандистских кадров и их учебой.

В первом квартале будущего года решено провести совещание с обсуждением вопроса о задачах экономической учебы, вытекающих из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на дальнейшее повышение эффективности производства и качества работы».

Б. САВЧЕНКО.

„МОЛОДОСТЬ, ТВОРЧЕСТВО, СОВРЕМЕННОСТЬ“

В областном комитете КПСС состоялась пресс-конференция, посвященная предстоящей конференции «Молодость, творчество, современность». Она состоится 5 декабря 1979 года в Иркутске. Представители творческих союзов архитекторов, художников, писателей, журналистов, композиторов и театрального общества рассказали журналистам о своих задачах, планах и творческих работах молодых.

В 1979 году исполняется двадцать лет со дня проведения первой конференции «Молодость, творчество, современность». В 1959 году работало всего две секции — прозаик-

ков и поэтов. Лауреатом у писателей стал Александр Вампилов. На следующих конференциях лауреатами были Валентин Распутин, Вячеслав Шугаев. Сегодня две трети членов Иркутской писательской организации — бывшие участники творческих конференций.

У художников будет на конференции, пожалуй, самое большое число участников — 99. 32 художника представят работы на конференцию впервые.

В жюри будут представители областной газеты, радио и центральной прессы.

Н. СИВАКОВ.



Комсомолец Василий Коротких — рабочий керамического завода. Работу выполняет быстро и качественно. Ежедневная его выработка значительно превышает норму. Сейчас на трудовом календаре В. Коротких идет 11-я пятилетка.

На снимке: В. Коротких.

Фото В. МАКСУЛЯ.

„ПРОМЫШЛЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ — ОБРАЗЦОВУЮ СТОЛОВУЮ“

Таков девиз конкурса столовых на производственных предприятиях, который начался в городе в конце октября. В ходе смотра внимание обращается на самые главные требования в работе каждого предприятия общепита: качество пищи и культуру обслуживания, а также теоретическую подготовку кадров.

Конкурс продлится до 1 апреля. Для проведения конкурса, контроля за его ходом и подведения итогов утверждена городская комиссия во главе с заместителем председателя исполкома т. Мосным И. Н.

ПАРТИЙНАЯ организация ОКБА (секретарь партбюро Мурзин Ю. Г., заместитель секретаря по идеологической работе Дружинина Н. Г.) проводят определенную работу по выполнению поставленной ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», в пленума ГК КПСС (январь 1975 г.) «О задачах городской партийной организации по работе с идеологическими кадрами»; накоплен некоторый опыт в этом направлении.

Особое значение партбюро придает качественному составу идеологических кадров. Партийная организация в настоящее время располагает квалифицированными, политически зрелыми и опытными идеологическими работниками. Обращает на себя внимание прежде всего подбор пропагандистских кадров. Состав их неуклонно улучшается. В 1979-80 учебном году из 14 пропагандистов партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования 9 членов КПСС (в том числе 7 человек, или 100 процентов, системы партийной и комсомольской учебы), все имеют высшее образование и большой стаж пропагандистской деятельности, 3 пропагандиста закончили вечерний университет марксизма-ленинизма.

Из 17 политинформаторов 8 членов КПСС, 14 человек с высшим образованием, 6 человек закончили университет марксизма-ленинизма. Из 10 агитаторов 5 коммунистов, 8 человек с высшим и средним образованием. Состав политинформаторов и агитаторов стабилен. В 1979 году проведена специализация политинформаторов, что повысило качество их выступлений.

Большое внимание партбюро уделяет кадрам наставников, которых в ОКБА насчитывается 52 человека (из них 5 членов КПСС, 49 человек с высшим и средним образованием, 33 человека — рабочие, 19 — ИТР). Работой наставников руководит совет, возглавляемый коммунистом В. П. Чекаревым.

В составе первичной организации общества «Знание» 27 человек, из них 17 членов КПСС, 24 человека имеют высшее образование, в составе лекторов 6 кандидатов технических наук. Членами организации в 1979 году прочтано в коллективе более 80 лекций на различные темы. В трех цеховых парторганизациях

ОКБА имеются заместители секретарей по идеологической работе — Ю. Т. Мелиш, Н. А. Соловьев, Л. Я. Пеликова (у всех высшее образование и большой опыт идеологической работы).

Все общественные органы и комиссии в ОКБА (товарный суд, комитеты ДСО, ДОСААФ и ВАКСМ, совет по наглядной агитации, редколлегии стеновой газеты, комиссия содействия Советскому Фонду мира, агитколлектив) возглавляют коммунисты, люди с высшим образованием, имеющие многолетний опыт работы в данном направлении.

Активное участие в идеологи-

плане идеологической работы на 1979—80 годы предусмотрен ряд мероприятий, направленных на обеспечение результативной учебы, — это и семинары наставников, изучение и распространение опыта работы лучшего пропагандиста, политинформатора, подготовка идеологических кадров через УМА. Представляет интерес создание резерва пропагандистов из числа членов партии. Отбор кандидатов производится партийным бюро. Большинство прошедших подготовку в дальнейшем используется на пропагандистской работе.

ного бюро, проведение деловых совещаний, собеседований с отдельными товарищами.

Внимание партбюро обращает на изучение постановки идеологической работы в трудовых коллективах. Так, в 1978 году на заседании партийного бюро были заслушаны вопросы «Об идейно-воспитательной работе в коллективе махетного участка», «О воспитательной работе в коллективе гаража», в 1979 году — «Об идейно-воспитательной работе в коллективе второго направления».

Определенной формой воспитания и обучения является заслушивание отчетов идеологических кадров о выполнении своего поручения на засе-

необходимо отметить имеющиеся недостатки.

Прежде всего необходимо отметить то, что партийное бюро не всегда ориентирует идеологические кадры на дифференцированный подход в идейно-воспитательной работе с различными категориями трудящихся. Обращает на себя внимание факт низкого уровня политико-массовой организаторской работы в коллективах промышленного персонала (в гараже, цехе опытного производства). А коллективы эти довольно крупные и составляют одну треть работающих в ОКБА.

Партийным бюро не налажена систематическая работа в деле обобщения и распространения положительного опыта деятельности идеологических кадров, хотя примеров для обобщения имеется достаточно.

В партийной организации не создана четкая система постоянного инструктирования кадров устной политической агитации, а возможности для этого существуют. Слабо работают в коллективах агитаторы. Лишь в текущем году была проведена специализация политинформаторов, а времени со дня решения ГК КПСС в этом вопросе прошло уже много.

Ослабевает идеологическим актизом ОКБА работа по воспитанию у трудящихся высоких нравственных возм, вследствие чего здесь увеличилось количество нарушителей трудовой и общественной дисциплины. Возможно, внесло усложнение то, что в прошлые годы нарушителей было единицы.

ВО ГЛАВЕ — КОММУНИСТЫ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ческой работе в коллективе принимают хозяйственные кадры. Так, например, директор ОКБА П. А. Подругин является председателем первичной организации общества «Знание», консультантом пропагандистов, главный инженер Р. А. Пинхусович возглавляет городскую организацию общества «Знание», совет по экономическому образованию ОКБА, главный конструктор А. З. Савкун — пропагандист, главный конструктор Ю. В. Подгорный — политинформатор.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что партийное бюро, стремясь повысить уровень идеологической работы, внимательно подходит к подбору идеологических кадров, заботится об улучшении их качественного состава.

КОММУНИСТЫ ОКБА держат под контролем работу по расстановке идеологических кадров. Эти вопросы рассматривались на партийном собрании в мае 1978 года, на заседании партбюро (в 1978 году — 7 раз, в 1979 году — 5). Учет политических и деловых качеств, тщательное рассмотрение каждой кандидатуры с точки зрения идейной и политической зрелости, теоретической подготовленности — таковы требования парторганизации к работе по подбору и расстановке идеологических кадров.

В деятельности партийного бюро ОКБА по теоретической и профессиональной подготовке идеологических кадров можно выделить следующие моменты. Это прежде всего стремление к плановости в подготовке и переподготовке кадров. С этой целью в перспективном комплексном

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ и профессиональная подготовка идеологических кадров в ОКБА разнообразна по форме организации и проведения. Здесь учеба пропагандистских кадров сложилась уже в определенную систему. Кроме посещения пропагандистами и их резервом семинаров, производных ОК и ГК КПСС, в ОКБА с этой категорией идеологического актива проводятся индивидуальные и групповые консультации, открытые занятия в семинарах, которые ведут опытные пропагандисты.

Раз в квартал каждому пропагандисту вручается справка с информацией об итогах работы коллектива и задачах, требующих решения в предстоящий период. Занятия пропагандистов регулярно посещаются членами партбюро, оказывается необходимая практическая помощь. В кабинете экономического образования оформлены витрины с подбором рекомендованной литературы к каждой очередной изучаемой теме курса.

Совет по экономическому образованию проводит работу по организации, планированию и руководству экономическим образованием кадров. Члены совета систематически посещают занятия экономических школ и кружков, оказывают методическую помощь пропагандистам.

Всеми формами учебы в ОКБА в 1979-80 учебном году охвачено 312 человек (одна треть коллектива).

В ЧИСЛЕ наиболее активных форм обучения других идеологических кадров (лекторов, политинформаторов, агитаторов, наставников) партийным бюро ОКБА используются городские семинары, рассмотрение их деятельности на заседаниях партий-

ных бюро. В 1978—79 гг. заслушаны были председатели совета наставников В. П. Чекарев, председатель совета по наглядной агитации В. Я. Агеев, редактор стеновой газеты Ю. М. Дорошенко, председатель комитета ДОСААФ М. П. Мязин. Рассматривались вопросы работы политинформаторов, агитколлектива, пропагандистов, воспитательной работы с молодежью. В ОКБА добились, что весь идеологический актив утверждается решением партийного бюро.

ПАРТБЮРО разрабатывает тематику лекций и политинформаций, осуществляет контроль за качеством их проведения, проводит работу по общестроительной политической аттестации пропагандистов. Партийное бюро руководит справочно-информационным центром, который создан при библиотеке предприятия, где сосредоточены весь необходимый методический материал, периодическая печать, наглядные пособия в помощь всем категориям идеологического актива.

Своей деятельностью идеологические кадры парторганизации ОКБА вносят определенный вклад в стабильность работы предприятия. В течение последних двух лет и десяти месяцев текущего года ОКБА выполнены все основные планово-экономические показатели.

П СЛОЖИТЕЛЬНО оценивая работу партийной организации ОКБА по подбору, воспитанию и обучению идеологических кадров,



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИ ЛЕТКИ

В ЛАБОРАТОРИИ энергопредприятия Горьвет Мария Павловна Гребенькова работает со дня основания. Через ее руки проходят электросчетчики городских предприятий. Проверенные и отлаженные, они вновь устанавливаются на свои места. Ударник коммунистического труда, Мария Павловна ежегодно успешно выполняет свои социалистические обязательства.

На снимке: М. П. Гребенькова. Фото В. МАКСУЛА.

КОГДА НЕТ ФРОНТА РАБОТ...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОЛОЖЕНИЕ дел в СМУ-4 мало в чем изменилось по сравнению с прошлым годом, оно по-прежнему остается тяжелым, более того, даже ухудшилось. План строительно-монтажных работ за 8 месяцев этого года выполнен всего на 81 процент (83,4 процента в прошлом году за тот же период), выработка составила 68,7 процента, зарплата превысила выработку на 28,4 процента. СМУ по-прежнему работает ниже своих возможностей, хотя имеет все необходимые строительные материалы, людские и технические ресурсы. Причины? Вот о них как раз и шел разговор на отчетно-выборном партийном собрании. Положение, сложившееся в СМУ-4, тревожит коммунистов.

«Основными причинами такой, можно прямо сказать, плохой работы нашего коллектива являются прежде всего низкая организация производства и труда, слабая инженерная подготовка производимых работ как на новых объектах, так и на строящихся», — сказал в своем отчетном докладе секретарь партбюро Н. Г. Егемолов и, акцентируя внимание на хозяйственной деятельности предприятия, отметил, что в

результате совместных усилий руководства СМУ, партбюро, застройщика и низовых коллективов заметны некоторые сдвиги, во все же по ряду объективных и субъективных причин коллектив не справился с восьмимесячной программой по всем основным технико-экономическим показателям.

Причины эти кроются в недостаточном фронте работ или полном его отсутствии, в низкой организации труда, в недостаточной квалификации и неопытности линейных ИТР, в большой разбросанности объектов и их многочисленности, в централизованном снабжении строительными материалами.

Неоднократно на всех уровнях ставился вопрос о передаче построенных СМУ-4 корпусов и камер на сетях Вак генподрядным СМУ. Но он не решается, и в результате смежники, в том числе и генподрядчики, при выполнении своих работ эти сооружения разрушают, и СМУ-4 приходится по несколько раз их очищать и восстанавливать, что влечет за собой большой материальный и моральный ущерб.

Выступившие в прениях коммунисты

М. Н. Грицаенко, заместитель главного инженера СМУ, А. Н. Березин, начальник участка № 2, Г. Г. Грязнов, машинист бульдозера, О. Ю. Цукерваник, старший инженер УИЗ, также говорили о причинах нерентабельной работы СМУ, низкой организации работ, неувязках в проектно-сметной документации, несоблюдении сроков с субподрядными организациями, о неудовлетворительном использовании землеройной техники, проблемах бригадного подряда, трудовой и производственной дисциплины и т. д.

По-прежнему главной задачей партбюро и всех коммунистов остается мобилизация коллектива СМУ на выполнение государственного плана и социалистических обязательств, повышение ответственности коммунистов, хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников и рабочих за рост производительности труда и эффективности строительного производства.

Партийному бюро, его новому секретарю М. Н. Грицаенко предстоит немалая работа в этом направлении.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

В политико-массовой работе необходимо использовать такие формы, как проведение единых политдней, идеологических пленарок. С целью улучшения общественного мнения, эффективности идейно-воспитательной работы вести социологические исследования. Сконцентрировать внимание идеологических кадров на том, чтобы все первичные трудовые коллективы стали подлинными центрами воспитания человека.

В. МЕРКУШЕВ, инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

БАРАБАНЩИК



Выпуск 148 **Пионерская страничка**

РАВНЕНИЕ НА СТАРШИХ

БЫСТРО промчалась осенние школьные каникулы. Они коротки, но за эти несколько дней ребята хорошо отдохнули. Началась вторая учебная четверть. Сколько дел еще впереди у ангарских пионеров! 29 ноября штурвал Тимура собрал тимуровцев на городской слет. Тимуровцы 70-х годов верны своему девизу «По Тимуру шаг равнять, жить не даром, все поступки проверять по Гайдару». Слет дал старт новым пионерским делам. А 5 декабря зал Дворца пионеров заалел от пионерских знамен, зазвучат барабанные марши. На традиционном кон-

курсе знаменных групп и барабанщиков покажут пионеры свое умение обращаться со священными пионерскими атрибутами. 20 декабря соберутся на свой слет отрядные пионерские вожатые города поделиться опытом, навыками работы на марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Дела наши — частичка жизни большой страны. Равнение держим на старших. **Н. СЕРГЕНВА,** руководитель пионерского пресс-центра «Барабанщик».

ПОСВЯЩЕНИЕ В ВОЖАТЫЕ

РЕПОРТАЖ

ОТЗВУЧАЛИ команды, подтянулись ряды активистов. Четким шагом входят в зал вожатые. Над строем величаво проплывает памятное знамя школы. Сегодня у вас торжественный день — посвящение в вожатые. Среди вожатых — лучшие парни и девча-

та с завода стройматериалов и Ангарского цементно-горного комбината, комсомольцы старших классов. Звучат слова торжественной присяги вожатскому делу, верности красногалстучной пионерии. Торжествен и неповторим момент посвящения в вожатые.

Звучит мелодия Пятой симфонии Бетховена. Секретари комитетов комсомола заводов Жижкина Л., Зацепин Ю., бывший вожатый Артека, организатор по классовой работе Двсеглазов А. И., старшая вожатая Степанова Л. Н. повязывают алые галстуки вожатым, пионеры вруча-

ют им сувениры.

На первом вожатском собрании был избран совет вожатых, в который вошли и вожатые-производственники, и школьники. Отряд красногалстучных комиссаров поведет своих младших друзей увлекательными дорогами к новым интересным делам.

Лена АМОСОВА, заместитель председателя совета дружины школы-интерната № 15.

♦ **МОЯ РОДИНА — СССР**

ЗНАТЬ СВОЙ ГОРОД

Во всех классах нашей школы созданы поисковые группы, которые выполняют задания экспедиции «Моя Родина — СССР».

В прошлом году ребятами был собран материал о работе комсомольских организаций НПЗ, ТЭЦ-9. Собран также материал о Дворце культуры «Современник», о Дворце пионеров, музыкальной школе.

Ребята также соберут материал к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Им предстоит встретиться с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, с людьми, награжденными орденом Ленина.

Краеведы нашей школы делают полезное дело, помогая ребятам узнавать историю родного края.

Дима ГЛУШКОВ,
Анжела ЯГОДИНА,
Школа № 27.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОИСК

В нашей школе № 19 краеведческая комната открылась в 1975 году.

Работает штаб краеведения. Ребята проводят экскурсии, посещают предприятия нашего города и показывают экспозиты. Сейчас штаб участвует в экспедиции «Моя Родина — СССР». Ведется поиск ветеранов войны и труда. За каждым пионерским отрядом закреплены дома.

В краеведческой комнате собран также материал о людях нашего города, имеющих правительственные награды. Оформлены альбомы «Лучшие люди Ангарска», «История нашей улицы».

Сейчас ребята из штаба готовятся к викторине о памятниках архитектуры нашего города.

Лера ЖИЛИНА,
Школа № 19.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ГЕРОИ

«Что такое комсомол? — Это юность партии». Такими словами начался сбор в отряде 7 «в» класса школы № 2. На нем мы узнали о первых героях-комсомольцах, об «огненном» трактористе Петре Дьякове. О том, как в первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин беседовал с молодыми. Узнали, за что получил комсомол свои ордена.

А потом рассказали об Александре Матросове и других комсомольцах, отдавших жизнь за Родину.

Провели викторину «Знаете ли вы стихи и песни о комсомоле?». Много мы узнали на сборе о героях-комсомольцах.

Эла ЦИПНИКОВА,
Школа № 2.

КРЕПНЕТ ДРУЖБА

15 ноября во Дворце пионеров и школьников приехали ребята со станции Суховская и из поселка Одианска. Они познакомились с кружками Дворца, побывали в нашем музее боевой славы.

А потом началась «Веселая Спортлава», в которой приняли участие спортсмены команд «Дружба» поселка Одианска и «Олимпиец» Суховской школы. Судьи соревнования — члены городского пионерского штаба. Ведущие — члены кружка массовиков-затейников. Очень интересно проходили соревнования. Болельщики дружно поддерживали свои команды на каждом этапе соревнования.

Больше всего понравились этапы «извилистая дорожка», «перетягивание каната», эстафета с мячом. Обе команды сражались честно и увлеченно, и обе набрали по 62 очка. Все получили памятные сувениры и «олимпийские медали», изготовленные руками ребят.

Пусть больше будет таких встреч! Они укрепляют дружбу между ребятами.

Толя КУКИН,
юнкор.

19 НОЯБРЯ пионерская дружина школы № 19 в кинотеатре «Пионер» провела сбор «Как повяжешь галстук — береги его». На этом сборе самых примерных третьеклассников приняли в пионеры. Они давно мечтали стать юными ленинцами. И в этот праздничный день на груди

СТАЛИ ПИОНЕРАМИ

у них заалели красные галстуки.

Юные пионеры с волнением произнесли торжественное обещание. А ребята правогофлагетового отряда 5 «а» и вожатые школьного клуба «Алый

парус» повязали третьеклассникам красные галстуки. Юные пионеры впервые подняли руки в пионерском салюте.

Марина РЮТИНА,
Школа № 19.

ОКТАБРЯТА — ЛЕНИНА ВНУЧАТА

Недавно во Дворце пионеров и школьников прошел 1-й городской конкурс октябрятских песен «Октябрята — Ленина внучата». Заявок на участие в конкурсе было столько, что пришлось его проводить в две смены.

...10 часов утра. На сцене появлялись октябрята школы № 19. Они читали стихи о Международном годе ребенка. Одна за другой выступают октябрятские группы. Звучат песни о Ленине и об октябрятах. Ведущая объявляет песню Соловьева-Седого «Стой, кто идет!» — и на сцене появляются «пограничники» с овчаркой. Это октябрята 3 «а» класса школы № 5.

Отлично выступили октябрята школ 25, 10, 32, 37, 19. Жюри пришлось трудно, потому что все участники конкурса заслуживают похвалы. А всего в городском конкурсе октябрятских песен приняли участие 24 группы.

Члены совета дружины, ответственные за октябрятскую работу на маршруте «Звездочка», ждем вас во Дворце каждый четверг на заседании совета друзей октябрят.

Лена ПАНОВ,
член городского совета Друзей октябрят «Ангарчата».

ДЕТСТВО НАШЕ ЗОЛОТОЕ



Прошел сбор октябрятской группы 3 «а» класса школы № 36 «Детство наше золотое», посвященный Международному году ребенка. Лозунг сбора — «За детство счастливого наше спасибо, родная страна!».

«Что для счастья нужно?
Дружба! Дружба! Дружба!
Что для дружбы нужно?
Мир! Мир! Мир!
Что для жизни нужно?
Солнце! Солнце! Солнце!».

Учительница 3 «а» класса Н. В. Буцкевич поведала, что и сегодня, на исходе XX века, многие миллионы детей в мире все еще не умеют читать. В странах Латинской Америки каждые 30 секунд умирает от истощения юный человек, четыре процента рабочей силы в развитых капиталистических странах — дети.

В литературном монтаже ученики рассказывали стихи о радостной, счастливой жизни в нашей стране. Танцами в национальных костюмах закончился этот сбор.

Ж. ШМЕЙС.



♦ **ИНТЕРЕСНАЯ КНИГА**

♦ **ПОСЛЕ УРОКОВ.**

Фото **Н. БЕРЗЕНКОВА.**



„АНГАРСКИЙ ВАРИАНТ“

Так называется книжка журналиста Михаила Шаганского о людях, проблемах, делах коллектива Ангарского электромеханического завода. «Ангарский вариант» только что лег на стеллажи книжных магазинов города.

Семь главок книжки (94 страницы, тираж 2000 экземпляров, Восточно-Сибирское книжное издательство) — это документальный рассказ о становлении завода, его настоящем, прошлом и предвидимом будущем.

С прошлым и настоящим электромеханического завода автор знаком досконально, ибо

первый репортаж с АЭМЗ написан им двадцать лет назад, а затем на протяжении двух десятилетий он не раз занимался проблематикой предприятия: «За минувшие годы на пути электротехников не раз возникали сложнейшие преграды. И случалось, барьеры психологические оказывались куда труднее самых заковыристых технических задач. Но неизменно из всех испытаний, выпадавших на его долю, коллектив выходил на новый, более высокий виток спирали технического и социального прогресса, с полной очевидностью утверждая,

● КНИГОГРАД

что, чем совершеннее и технически оснащенное предприятие, тем лучшей школой жизни для коллектива оно может и должно стать...»

Документальная повесть иллюстрирована фотоснимками Валерия Макула и Амира Хамзина. «Ангарский вариант» с интересом принят ангарским читателем, потому что об Ангарске, его предприятии и людях давным-давно не было документальных произведений (мы не говорим тут о книгах, в которых наш город становится художественным прообразом молодых современных городов Сибири).

Н. КУКЛОВ.

СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И ЛЫЖНЯ

МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Зимний оздоровительный сезон на базе отдыха ангарских нефтехимиков «Юбилейная» по традиции начинается с середины ноября и длится ровно четыре месяца.

Со всех заводов и предприятий объединения здесь еженеделно отдыхает по 350 человек. Нынешний сезон начался.

База отдыха имеет 650 пар лыж с ботинками, 350 пар коньков, 70 санок. На территории базы залит большой каток. Есть освещенная лыжная трасса, ледяная горка, бильярдная, свой стрелковый тир, аттракционы, библиотека. Впервые в этом году организована детская комната. 100 человек имеют возмож-

ность провести здесь свой очередной отпуск. А в субботу и воскресенье на лыжные трассы «Юбилейной» съезжаются любители скоростного бега со всего Ангарска. Администрация и работники базы предоставляют им место для стоянки личных автомобилей и общественного транспорта.

— Два года назад на базе отдохнуло 17 тысяч трудящихся и членов их семей. В прошлом сезоне — 18 тысяч. В нынешнюю зиму по социальным обязательствам обслуживающего персонала здесь поправят здоровье 19 тысяч человек. — сказал директор базы отдыха Геннадий Иванович Суханов.

В. ЗАПОРОЖЕЦ.



◆ БУДНИ МИЛИЦИИ НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

Сотрудники Ангарской городской милиции регулярно проводят плановую учебу. Жизнь давно подтвердила, что результаты оперативно-служебной деятельности находятся в прямой зависимости от профессионального мастерства каждого сотрудника.

Одним из основных видов учебы считается боевая подготовка. 21 ноября проводились соревнования между подразделениями по стрельбе из автоматического стрелкового оружия. Победителем в командном зачете стало подразделение В. И. Звонжко. В личном зачете победу одержали лейтенант милиции Ширякин, старший сержант Черевов и майор Зандаков. **Ю. ЯКОВЕЦ,** помощник начальника Ангарского ГОВД.

На снимке: судья на огневом рубеже лейтенант А. Есенгартов.

«ГРЕНАДЕ»—10 ЛЕТ

29 ноября кинотеатру «Гренада» исполнилось 10 лет. Первый фильм, который увидел зритель на его экране, — «Пятёрко с небас». Всего обслужено за эти годы 2.700 тысяч зрителей, из них 1.900 тысяч взрослого населения и 786 тысяч — дети. Показано 130 тысяч хроникально-документальных фильмов.

Со дня открытия в кинотеатре трудятся контролеры Н. Ф. Марченко, М. П. Лобанова, А. С. Надорова, старший кассир П. Ф. Снитко, кассир Л. И. Дихтер. Все они носят высокое звание ударника коммунистического труда, имеют благодарности, почётные грамоты. А кинемеханик Анатолий Долгих носит почётное звание «Лучший кинемеханик».

А. СРУЛЕВИЧ, директор кинотеатра «Гренада».

СКА (Свердловск)

Представляем команду-участницу нынешнего чемпионата СССР по хоккею с шайбой (класс «А», вторая лига).

3 и 4 декабря «Ермак» принимает на своем поле СКА из Свердловска. Команда представляет Уральский военный округ. В этом году СКА пополнился четырьмя игроками из Челябинска, двумя — из Перми, имеющими команды высшей и 1-й лиги и хорошие хоккейные школы.

Три-четыре года тому назад СКА успешно выступал в 1-й лиге. В прошлом сезоне свердловчане играли в составе нашей зоны и заняли 9-е место. С «Ермаком» СКА встречался 4 раза, в пересматривании проиграл ему — 2:4 и 3:5, во втором выиграл — 4:2 и 5:2.

Состав команды: Г. Шаповалов (1947 г.), С. Метелев (1958 г.), В. Минин (1953 г.), С. Слободин (1954 г.), А. Галкин (1959 г.), А. Басалгин (1960 г.), Д. Русских (1954 г.), Ю. Нечипуренко (1959 г.), Э. Ейко (1960 г.), С. Бывальцев (1960 г.), Ю. Бенедиктов (1960 г.), В. Беклемишев (1958 г.), В. Дмитриев (1955 г.), В. Аникиев (1958 г.), А. Каськов (1957 г.), С. Доможиров (1955 г.), Е. Гуров (1960 г.), В. Арзамасов (1960 г.), Н. Суханов (1960 г.), Ю. Фирсанов (1959 г.), А. Пестов (1955 г.), А. Борисов (1959 г.), И. А. Савицких, старший тренер, Р. Я. Шейерман, начальник команды.

Г. РАСКАЗОВ, председатель федерации хоккея.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-85-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-85-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.05—«Будильник». 9.35—«Служу Советскому Союзу!». 10.35—«В гостях у сказки». «Горь бояться — счастья не видать». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия 12.05—«Сельский час». 13.05—«Музыкальный кюсс». 13.35—«Театральный спектакль». И. Тургенев. «Нахлебник». 15.20—Премьер телевизионного документального фильма «Найти свою орбиту» из цикла «Путевка в жизнь». 16.05—«Клуб путешественников». 17.35—«Международная панорама». 18.20—Программа мультфильмов: «Мышонок Пик». «Сказка про храброго зайца». 18.50—Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Новель де Москву». Спортивные танцы. Произвольная программа. Мужчины. 20.30—«Время». 21.05—«Дмитрий Шостакович». Телевизионный документальный фильм. 22.05—«Ли-

КИНО

«МИР» — 1, 2, 3 декабря — Кентавр (цветной, широкоформатный, 2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 19, 21-40. 2 декабря — Ну, погоди! 9.
«ПОБЕДА» — 1, 2, 3 декабря — Легенда о лизоваре. 10, 11-40, 13-20, 16, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.). Земля Губкина). 2 декабря в верхнем фойе — Петушок и солнышко. 10-18, 12, 13-40, 15-15.
«ПИОНЕР» — 1, 2 декабря — Кругосветное путешествие Кота в сапогах. 10, 12, 13-40, 15-30. Геняж VIII и его шесть жен. 17-30, 19-33, 21-20, 3 декабря — Девочка и крокодил. 10, 12, 13-40, 16-30. Ты — мне, я — тебе. 17-30, 19-20, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — 1, 2 декабря — Последняя шашка. 15 (удл.). 17-20, 19-10, 20-40. Ветхое Фойе — Мультсборник № 8. 15-10, 3 декабря — Аты-баты, шли солдаты. 15, 17, 19, 20-40.

РЕЙД ГАЗЕТЫ

СЕГОДНЯ в Ангарске насчитывается сорок одна хоккейная площадка. Одни из них существуют уже много лет и имеют свою славную историю, а другие только обречены.

На днях в горсовете состоялся большой разговор о подготовке хоккейных кортов к зимнему сезону. При общем согласии ответственных работников ЖКУ и ЖЭКов города было решено полностью подготовить спортивные сооружения не позже чем к 10 ноября.

Морозы не заставили себя долго ждать. Один за другим ЖЭКи рапортовали о проделанной работе. Но вот появились и первые тревожные сигналы.

21 ноября был организован городской рейд по проверке готовности хоккейных кортов. Нам пришлось огорчиться даже там, откуда шли положительные рапорты. Прежде всего

ХОККЕЙ... НА АСФАЛЬТЕ

это касается юго-западного района города, где начальником ЖКУ Л. П. Чалов. Из шести кортов залитыми оказались лишь два, а пригодным для соревнований только один. Половина площадок не освещена. На некоторых нет защитных сеток и ворот. Нет раздевалок.

В четвертом поселке, где начальником ЖЭКа-3 Галина Арсентьевна Белова, вообще нет кортов.

Но особенно удручающее впечатление произвели площадки 15-го, 10-го и 9-го микрорайонов. Половина из них нестандартных размеров, и напоминают они что угодно, но только не детские игровые сооружения. Лед залит только на одной из них. Здесь мы видели большие группы ребят, играющих в хоккей без коньков прямо на снегу.

А на такой огромный жилой массив, как 15-й и 15-а микрорайоны, имеется всего лишь одна площадка. Оза не залита, не отремонтирована и не освещена. Шефы здесь — заводы полимеров, химреактивов, БВК и горкомхоз.

В итоге из всех кортов города только 18 находятся в удовлетворительном состоянии.

Лучше других о детях позаботились нефтехимики, однако и они далеко не все сделали. ЖЭКи строителей из семи своих площадок подготовили только две. А управлению горкомхоза (начальник В. Пыхалов) пора отказаться от «клетушек» и строить стандартные сооружения.

Приятно было посмотреть на счастливых ребятшек в восьмом и седьмом микрорайонах, возле магазина «Рауга», у ДК «Дружба» поселка Шеститысячник и в квартале 73, где построены добротные хоккейные корты.

При ЖЭКе-5 давно существует клуб «Чайка». Там сложились хорошие спортивные традиции. Его воспитанники И. орь Попов, Александр Баймаков, Владимир Клезакин и Владимир Петрес сегодня защищают спортивную честь Ангарска на хоккейных полях страны.

Спорт и спортивные сооружения являются важным фактором воспитания, об этом должны помнить все хозяйственные руководители, ответственные за работу по месту жительства.

А. КЛЕШКОЗ, председатель спорткомитета.
П. БАРМОТИН, председатель городской федерации футбола.
В. ЗАЙЦЕВ, корреспондент.

тературные чтения». Л. Леонов. «Русский лес». 22.35 — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Программа мультфильмов: «Мышонок Пик». «Сказка про храброго зайца». 9.35 — С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телеспектакль. История 3-я. «Кольцо». 10.20—«В мире животных». 11.20—Новости. 14.15 — Новости. 14.35—«По Ласу». Документальный фильм. 14.55—Д. Шостакович. «Три прелюдии». Фильм-концерт. 15.05 — Драматургия В. Розова. 15.50 — «Мамин школь». 16.20—«Быль о Фаусте». Телевизионный документальный фильм. К 85-летию со дня рождения академика В. А. Энгельгардта. 17.00—Концерт Государственного Северного русского народного хора. 17.40 — Пятитетка. Год четвертый. «Инициатива». О бригаде № 1 завода «Уралмаш». 18.30—«Человек и закон». 19.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Новель де Москву». Показательный выступления. 20.30 — «Время». 21.05 — «Омск театральные». 22.05—«Зем-

ли моей зеленой голоса». 2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Сибирская лира». Поэт П. Драверт. 19.30—«Прянагарье». 20.00 — «Возвращение в Миссаирия». Документальный фильм. 20.10—«Наш комментарий». 20.30—«В лесах Карелии». 20.45—Альманах «Человек и природа». 21.45—«Маленькие истории».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 3 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» пригласит посетителя будет вести юрист Пермского Зоя Васильевна с 14 до 18 часов.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру. 2-й этаж, балкон, на отдельный коммунальный или частный домик в Ангарске или же на жилплощадь в Иркутске. Обращаться: пр. К. Маркса, 82, кв. 66 (квартал Л-2) после 18 часов или в выходные дни, к Ивановым. (1891)

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 1, 2 декабря — Бегаец. 10, 11-40, 13-20, 16, 16-40, 18-20, 20, 21-30. 3 декабря — Несколько интервью по личным вопросам. 10, 11-50, 13-50, 15-45, 17-40, 19-40 (кинопанорама). Зал «Восход» — 1, 2 декабря — Близкая даль. 11-50, 17-10, 19-10, 21-10. Фильм — Ясный Сокол. 10-10, 13-50, 15-30, 3 декабря — Беглец. 12, 17-20, 19, 20-40. Как Иванушка-дурачок за чудом ходил. 10-10, 13-40, 15-30.
«ГРЕНАДА» — 1, 2 декабря — Кузнечик. 12, 16, 17-40, 19-20, 21, 3 декабря — Виноградный. 12, 16, 18, 19-30, 21, 14.

Партбюро, местком и коллектив управления нефтеперерабатывающего завода выражают глубокое соболезнование заместителю главного энергетика завода Василию Семеновичу Тюркову по поводу смерти матери.

Коллектив и общественные организации медресности производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование Звонжину Марии Ивановне, родным и близким по поводу смерти сестры Зинаиды Ивановны.